



В библиотеке села Татарская Пишля Рузаевского района прошел литературно-музыкальный вечер «Через призму веков», посвященный 135-летию со дня рождения классика татарской литературы, драматурга, общественного деятеля Шарифа Камала, который родился и рос в деревне Пешле Инсарского уезда Пензенской губернии. Сейчас это село Татарская Пишля Рузаевского района. В этом самом большом татарском селе Мордовии трепетно относятся к сохранению памяти о великом земляке. 15 лет назад в местной школе был открыт музей, рассказывающий о жизненном и творческом пути Шарифа Камала. Благодаря стараниям писателя в 1906 году в Татарской Пишле была открыта сельская школа. В школе дети изучают произведения знаменитого уроженца, проводятся памятные вечера. В минувшую субботу в сельской библиотеке собрались все, кому дорога память о писателе, кто любит и знает его произведения. Ведущие – Леана Чавкина и Оксана Яшина рассказывали о значимых эпизодах в судьбе и творчестве Шарифа Камала, настоящая фамилия которого была Байгильдиев. Казалось, что родившемуся в семье муллы мальчику уготована судьба также быть мусульманским просветителем сельчан. Уехав в 17 лет из родного дома, будущий писатель побывал в разных частях страны. Он работал на строительстве железной дороги, рыбаком на Каспийском море, шахтером-забойщиком на Урале. Оказавшись в 1905 году в Санкт-Петербурге, стал учителем татарского языка. Одновременно он пишет стихи, новеллы, повести. В 1906 году вышел первый сборник стихов Шарифа Камала. Он прожил всего 58 лет, но оставил после себя богатое литературное наследие.

Рашид Хусаинович Торпищев, председатель местной мусульманской религиозной организации села Татарская Пишля, подчеркнул, что его односельчане по праву гордятся своим известным земляком:

- Но мы не просто должны помнить, что Шариф Камал родился и жил в нашем селе. Мы должны читать его произведения на родном языке. А значит, знать татарский язык, культуру. И каждый из нас обязан знать свои корни, историческое прошлое своей семьи.

